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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e nove de setembro de dois mil e quinze, terça-

feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): Marco Antonio Matos Souza, Presidente (Titular); 

José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Gisa Garcia (Titular); Maria de Fátima 

Antunes Fuhro (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); e Márcia Regina de Pinho 

(Titular). Presente também Manuella S. Machado, representante do CECANE, e 

Henriette Roesel Corrêa, secretária executiva do CEAE.  Justificaram ausência os (as) 

Conselheiros (as): Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); Ana Lucia Garibaldi 

Walter (Suplente); Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Nelci Andrado Mittmann 

(Suplente) e Claudete Domingas Mittmann, Vice Presidente (Titular). Após as boas 

vindas aos participantes,  Marco Antonio apresentou a pauta da reunião: 1) Leitura e 

Aprovação das Atas das Reuniões: Ordinária de vinte e cinco de agosto de dois 

mil e quinze, e Extraordinária de dezesseis de setembro de dois mil e quinze; 2) 

Ofício nº 60099/2015-PRDC-MPF/PR/SC – Monitoramento Plano de Trabalho/SED-

PNAE; 3) Reunião com Empresas Terceirizadas – Relato Marco Antonio; 4) Nova 

Suplência Segmento Sociedade Civil – Vacância ACELBRA; 5) Expedientes;   6) 

Outros Assuntos.  No item “1” – Após a leitura, a ata da Reunião Ordinária de vinte 

e nove de setembro, Maria de Fátima apontou uma ressalva para o item “7” - Outros 

assuntos, letra b) onde, Maria de Fátima e Manuella pontuaram como preocupante 

os contatos com as empresas terceirizadas,  leia-se que  Maria de Fátima e Manuella 

pontuaram que nos contatos com as empresas terceirizadas os Conselheiros analisem 

todas as apresentações com um olhar bem criterioso, uma vez que em oportunidades 

anteriores tudo foi mostrado ao CEAE/SC mas nada foi cumprido pelas empresas. Os 

demais relatos foram aprovados. A ata da Reunião Extraordinária de dezesseis de 

setembro está sendo concluída e será apresentada na próxima reunião. No item “2” – 

Para este assunto, Ofício nº 60099/2015-PRDC-MPF/PR/SC – Monitoramento Plano 

de Trabalho/SED-PNAE, foi formada uma comissão para elaborar a resposta desta 

solicitação, que contará com: Maria de Fátima, Marcia Regina, Gisa e Marco Antonio, 

e contará com a colaboração da Manuella do CECANE. Esta comissão irá reunir-se no 

próximo dia nove de outubro na SED com início às quatorze horas. Para o item “3” – 

Marco Antonio relatou sua reunião com Antonio Valini, Gerente de Comunicação da 

NUTRIPLUS, ocorrida no dia vinte e cinco de agosto, com objetivo de convidar 

representante do CEAE/SC para visita ao parque industrial desta empresa 

terceirizada, localizada em Salto/SP. Segundo relatos, os projetos de Educação 

Alimentar e Nutricional desenvolvidos pela NUTRIPLUS,  são validados pelo “CAE”. E 

neste sentido, Marco Antonio divulgou um projeto que recebeu da NUTRIPLUS, via e-

mail, com o título “Projeto CAE Mirim” da Prefeitura Municipal de Uberaba, cujo 

objetivo é refletir e alertar os alunos sobre hábitos alimentares e desperdício de 

alimentos. Relatou ainda que também recebeu um contato da empresa 

RISOTOLÂNDIA. Para o item “4” – Nova suplência do Segmento da Sociedade Civil, 

por conta da vacância da ACELBRA, foi deliberado que será convocada reunião para 

esta eleição, no próximo dia vinte e sete de outubro, entre quatorze e quinze horas. 

Providenciar  envio de convite para: União dos Estudantes, ensino médio e 
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fundamental; Centro de Educação Popular – VIANEI; Slow Food Brasil – Convívium 

Mata Atlântica; CEPIN – Conselho Estadual dos Povos Indígenas. Manuella pontuou a 

importância de ser mencionado no convite que é  uma suplência para “mandato 

complementar” da gestão dois mil e treze/dois mil e dezessete.   Para o item “5” –  

Expedientes Recebidos: 1) Ofício nº 6099/2015-PRDC-MPF/PR/SC, solicitando 

informações acerca do monitoramento do cumprimento das ações previstas, conforme 

respectivo cronograma, no Plano de Trabalho para ajustes no PNAE/SC; 2) E-mail 

contendo Convite para solenidade de posse da nova gestão do CRN10, triênio 2015-

2018, que ocorrerá dia cinco de outubro às dezenove horas; 3) E-mail da 

GEALI/DIAE/SED encaminhando cardápios e média semanal de outubro; 4) Ofício 

DIAE nº 113/2015 em resposta ao Of.CEAE/SC 040/2015, encaminhando cópia de CI 

da Assessoria de Planejamento da SED, informando sobre a manutenção dos 

Conselhos Estaduais na estrutura do Plano Plurianual da SED. Foi deliberado envio de 

ofício à Deputada Luciane Carminatti para tentar junto à ALESC uma rubrica no PPA 

garantindo recursos para o CEAE/SC. Expedientes Expedidos: 1) Of.CEAE/SC 

042/2015 encaminhado à SED, Osmar Matiola, adiando visitas para a Região Norte 

SC na quarta semana, de 21 a 25 de setembro; 2) Of.CEAE/SC 043/2015 à SED, 

Osmar Matiola, Solicitando que o CEAE/SC seja convidado para o Projeto Piloto 

Formação de Merendeiras Indígenas em Biguaçú; 3) Of.CEAE/SC 044/2015 ao 

CEPIN, confirmando a participação de conselheiros(as) do CEAE/SC na Plenária do 

dia dezesseis de outubro às treze e trinta horas. Para o item “6” - Outros assuntos – 

a) José proferiu convite ao CEAE/SC para a participação no encontro para Formação 

de Merendeiras Indígenas na EIEF Vera Tupã Poty Dja em Biguaçú, Projeto Piloto, 

nos dias trinta de setembro, primeiro e dois de outubro, sendo: dia trinta de setembro, 

com início às nove horas com a “solenidade do fogo” e abertura, e das treze e trinta às 

dezessete horas na formação das merendeiras; dia primeiro de outubro será das oito e 

trinta às dezessete horas e no dia dois de outubro com início às oito e trinta será a 

avaliação dos trabalhos com os participantes dos dois dias anteriores. José explanou 

também sobre os trabalhos de construção deste projeto, como ocorreram os contatos, 

principalmente com a aldeia indígena, e pontuou os parceiros neste trabalho que são: 

CESAI – Conselho Estadual da Saúde Indígena, EPAGRI, CEPAGRO, 18ª GERED, 

SED/DIAE/GEALI e Secretaria Municipal de Biguaçú. Manuella pontuou que desde 

dois mil e nove/dois mil e dez tem-se observado muitas dificuldades quanto à 

alimentação indígena, e que é muito interessante e gratificante constatar um número 

significativo de pessoas engajadas nesta abordagem e de sentir o envolvimento do 

José. E parabenizou a SED por este processo. Pontuou também que o CECANE não 

tem como participar por conta da atual situação econômica. Participarão do evento 

representando o CEAE/SC: Marco Antonio, Gisa e Marcia Regina; b) Maria de Fátima 

e Manuella relataram assuntos tratados na terceira reunião do Grupo de Trabalho da 

Alimentação Escolar no Território Catarinense, formado a partir do encontro dos 

sessenta anos do PNAE: 1) Lei das Cantinas; 2)  Projetos de Lei na ALESC sobre 

Alimentação Escolar; 3) Parâmetros numéricos – numero de nutricionistas/SED; 4) 

Suplementação na Educação do Escolar em cento e oitenta e dois municípios; c) 

Marco Antonio relatou ter recebido contato telefônico do Sr. Dirso do TCE - Tribunal de 

Contas do Estado, inquirindo sobre dificuldades para a atuação do CEAE/SC, ao que 

Marco Antonio citou a problemática quanto as diárias para os(as) conselheiros(as) 
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representantes da sociedade civil e mencionou o Plano de Trabalho para adequação 

das ações do PNAE/SC e se prontificou em encaminhar, via e-mail, cópia deste Plano 

de Trabalho;  d) Marco Antonio abordou as dificuldades surgidas para o cumprimento 

do Cronograma de Visitas do Conselho para o mês de setembro, e por conta disso o 

adiamento das fiscalizações previstas para a quarta semana, do dia vinte e um a vinte 

e cinco de setembro para a região norte do estado, GEREDs: 10ª Caçador, 25ª São 

Bento do Sul e 26ª Canoinhas. Também houve problema com o motorista “escalado” 

para as visitas do dia oito de setembro, e por conta disso o CEAE/SC conseguiu 

transferir cronograma de fiscalização para o dia quinze de setembro. No dia nove de 

setembro, no período vespertino, o motorista foi dispensado pelo CEAE/SC;   e) Marco 

Antonio apresentou o relato das visitas que realizou, aproveitando o carro da SED que 

estava designado ao CEAE/SC nos dias: dez de setembro, período vespertino, EEB 

Senador Renato Ramos da Silva e EEB Ivo Silveira, ambas de Palhoça; quinze de 

outubro, EEB Laurita Dutra de Souza e Wanderley Júnior, ambas de São José. 

Relatou também sua ida a Xanxerê, a convite da SED, no dia dezessete de setembro,  

para reunião na GERED com representantes indígenas por conta dos cardápios, e 

relatou sua observação de “teste de aceitabilidade” realizado na EEB Presidente Artur 

da Costa e Silva de Xanxerê, aplicado pela RT da SED, Ane Silvia. Não havendo mais 

nada a ser deliberado a reunião foi encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que 

após submetida a apreciação dos presentes foi analisada por todos e aprovada. 

Florianópolis, vinte e nove de setembro de dois mil e quinze.  

 


